

Орган  
Тоншаевского  
РК КПСС  
и райсовета  
депутатов  
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Тоншаевский Кооператор

Год издания  
28-ой  
ЧЕТВЕРГ,  
15 марта 1962 г.  
№ 32  
Цена 2 коп.

## Дело всей партии, всего народа — добиться мощного подъема сельского хозяйства!

### Обращение Центрального Комитета КПСС

к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи! Славные строители коммунистического общества! Только что закончил свою работу Пленум Центрального Комитета КПСС, который заслушал, обсудил и единодушно одобрил доклад Первого секретаря ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Пленум принял постановление ЦК КПСС, в котором наметил неотложные и важные меры по осуществлению исторических решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС в области дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Решение Пленума ЦК КПСС направлено на всесторонний подъем сельского хозяйства, успешное выполнение программы создания материально-технической базы коммунизма, на повышение благосостояния народа, на благо каждого советского человека.

Советский народ полон решимости ознаменовать 1962 год — первый год после XXII съезда партии — большими трудовыми победами, успешно выполнив задания четвертого года семилетки. Уже за первые месяцы нынешнего года сверх задания выработано много промышленной продукции, предметов народного потребления. Труженики села стремятся подарить Родину большими успехами.

Развитие сельского хозяйства, забота об увеличении производства зерна, мяса, молока, хлопка, сахарной свеклы, овощей и других продуктов, нужных народу, находятся под постоянным и пристальным вниманием Коммунистической партии Советского Союза. Партия и впредь будет настойчиво заниматься коренными вопросами сельского хозяйства.

Наша промышленность работает хорошо. Советские люди знают, что и в области сельского хозяйства за последние несколько лет мы добились серьезных успехов. Значительно увеличилось в стране производство продуктов питания. Успехи сельского хозяйства бесспорны. Однако партия

открыто говорит народу — темпы развития сельского хозяйства все еще отстают от темпов роста промышленности и не отвечают возросшим потребностям населения. Сельское хозяйство — такая отрасль нашей экономики, успехи и недостатки в работе которой повседневно ощущает на себе каждый советский человек. Если в магазинах много продуктов, если народ не испытывает в них недостатка, значит, сельскохозяйственное производство налажено хорошо.

Коммунизм нельзя построить без могучей первоклассной промышленности. Коммунизм немыслим и без высокоразвитого сельского хозяйства. В Программе КПСС указывается: «Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма».

В докладе тов. Н. С. Хрущева, в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС подчеркнуто, что советский народ располагает всеми возможностями для того, чтобы в текущем году и в ближайшие годы добиться резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства, полностью удовлетворять на них спрос населения.

Когда наша страна решила создать современную промышленность, враги социализма злобно каркали, что нам не под силу это сделать. Однако советские люди создали могучую социалистическую промышленность и посмеялись над пророчествами врагов. Теперь уже враги коммунизма говорят так: да, Советский Союз построил первоклассную промышленность, однако ему трудно будет преодолеть недостатки в области сельского хозяйства и в ближайшие годы решить такую большую задачу, как создание изобилия продуктов сельского хозяйства.

Но силы и возможности советского народа неисчислимы. Наше социалистическое сельское хозяйство располагает огромными возможностями. Пройдет не так много времени, враги будут посрамлены, и совет-

ский народ вновь посмеется над ними.

Дорогие товарищи! Идет первая весна практического претворения в жизнь великой Программы коммунистического строительства в СССР, принятой XXII съездом КПСС. В этот важный и ответственный момент коммунистического строительства в нашей стране ЦК КПСС обращается к вам, дорогие товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты, учёные, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, и призывает вас приложить максимум усилий для того, чтобы уже в текущем году и в ближайшие годы в каждой республике, крае, области, в каждом районе, колхозе и совхозе обеспечить кругой и мощный рост производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Есть ли у тружеников сельского хозяйства возможности для того, чтобы решить те задачи, которые выдвинуты XXII съездом КПСС, Программой партии и которые вновь подчеркнуты в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС? Да, есть.

В нашем сельском хозяйстве трудится огромная армия талантливых организаторов и специалистов, передовиков — новаторов производства. Труженики сельского хозяйства располагают большими достижениями современной науки и техники. Государство теперь может оказывать больше по-

мощи сельскому хозяйству.

Речь идет о том, чтобы умело использовать все то, что государство дает сегодня и будет давать завтра еще в большей степени труженикам деревни. Речь идет теперь об умении организовать дело, об уровне руководства сельским хозяйством, о самоотверженном труде прежде всего тех советских людей, кто непосредственно занят в сельскохозяйственном производстве. В докладе тов. Н. С. Хрущева было сказано, что плохо, если из-за недостатка техники приходится рубить кукурузу топором, но еще хуже, когда ее рубят топором, а имеющаяся техника из-за нерадивости и бесхозяйственности стоит и ржавеет. От того, как используется техника, как внедряются в производство научные достижения и передовой опыт, в конечном счете зависит уровень сельскохозяйственного производства.

На Пленуме ЦК КПСС были подвергнуты принципиальной критике недостатки в производственной деятельности колхозов и совхозов, в работе научных учреждений, партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов. Особенно остро встал вопрос об улучшении руководства сельским хозяйством, о правильном использовании земли. Земля — всенародное богатство, и мы обязаны взять от нее все, что она может дать.

Большим тормозом в развитии нашего сельского хозяйства, в росте производства продукции стала традиционная система земледелия. Внедрение традиционной привело к тому, что десятки миллионов гектаров плодородных земель, по су-

ществу, пустовали, давали мало продукции. Мы не брали от земли то, что она могла дать людям.

Традиционной системе необходимо противопоставить новую структуру посевных площадей, активную борьбу за широкое внедрение наилучших продуктивных культур, за максимальный выход продукции с каждого гектара при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что многие недостатки в развитии сельского хозяйства, в том числе и распространение традиционной системы, произошли потому, что у нас не было четкой, хорошо продуманной системы управления сельскохозяйственным производством. Теперь партия выработала такие формы и методы руководства, которые позволят направлять и организовывать производственную деятельность колхозов и совхозов. Перестройка управления сельским хозяйством, начатая мартовским Пленумом ЦК КПСС, даст нам такие же огромные результаты, какие дала для развития пародного хозяйства перестройка управления промышленностью.

Перестройка управления сельским хозяйством всем своим смыслом направлена на конкретность руководства сельскохозяйственным производством. Не бумажное, не заседательская суетня, не обещания и блажие пожелания, а конкретное, квалифицированное руководство, повседневная забота о деле — таково требование партии к вновь создаваемым сельскохозяйственным органам.

(Продолжение на 2-ой стр.)

Пять новых гибридов кукурузы переданы в этом году на сортоиспытания государственной комиссии Молдавским научно-исследовательским институтом селекции, семеноводства и агротехники полевых культур.

Один из этих гибридов — «молдавский-304» в прошлом году дал в среднем с гектара сухого зерна 98 центнеров, а зеленой мас-

сы — 520 центнеров. Семена этого гибрида будут нынешней весной посеяны на площади 1.500 гектаров в опытно-показательных хозяйствах республики.

На снимке: заведующий отделом кукурузы института И. К. Лисунов осматривает початки гибрида «молдавский-304».

Фото Е. Драйшнера.

Фотохроника ТАСС.



# Дело всей партии, всего народа — добраться мощного подъема сельского хозяйства!

## Обращение Центрального Комитета КПСС

к колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза

(Продолжение.)

Какие же главные задачи выдвигает партия в области сельского хозяйства в настоящее время? Чего она ждет от тружеников сельского хозяйства уже в этом году и в ближайшие годы?

Важнейшей задачей по-прежнему остается для нас всемерное увеличение производства зерна, как основы основ всего сельскохозяйственного производства.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов, агрономов, механизаторов, всех колхозников и рабочих совхозов развернуть массовое движение за повышение урожайности пшеницы, кукурузы, гороха, проса, гречихи и других зерновых и зернобобовых культур. Необходимо в каждом колхозе и совхозе поставить целью достичь урожая: пшеницы и других зерновых культур — 20—25 цн. с га, кукурузы — 50 цн. с га, гороха и кормовых бобов — 20—30 цн. с гектара.

Огромной важности задачи стоят перед колхозами и совхозами в развитии животноводства. Надо добиться того, чтобы уже в 1962 году и в ближайшие годы колхозы и совхозы производили больше мяса и молока, чтобы население из года в год все больше получало этих продуктов. Что необходимо для быстрейшего развития животноводства? Надо твердо помнить, что основное, решающее — это корма. Будут корма — будет скот, а будет скот — будет мясо, и молоко, и масло. Главными кормовыми культурами являются кукуруза с початками молочно-восточной спелости и кормовые бобы на силос, са-

харная свекла и горох. Центральный Комитет КПСС обращается к колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, к специалистам и руководителям хозяйств, к нашим замечательным сельским механизаторам:

— Расширите посевы высокурожайных культур — кукурузы, гороха, кормовых бобов, сахарной свеклы на корм скоту, шире внедряйте механизированные способы посевов, обработки и уборки этих культур, снижайте затраты труда и средств на их производство;

— Боритесь за получение 300—500 цн. зеленой массы кукурузы с початками с га, 200—300 цн. кормовых бобов на силос с га, 200—250 цн. сахарной свеклы с га. Добивайтесь того, чтобы в ближайшие годы производить 75 цн. мяса на 100 га пашни и 16 цн. — на 100 га других сельскохозяйственных угодий.

Товарищи животноводы! Ваш долг — дать для советского народа как можно больше говядины, свинины, баранины, мяса птицы, молока, яиц и другой продукции. В какой бы отрасли ни трудился животновод, он должен использовать с наибольшим эффектом достижения науки, передового опыта, вести хозяйство экономично, целесообразно, добиваясь наибольшего выхода продукции при наименьших затратах труда и средств.

Надо уделить особое внимание скороспелому животноводству. Добивайтесь, чтобы ваши хозяйства откорамили и продали государству не менее одной свинины на 1—2 га пашни.

Новых больших успехов ждет Родина от хлопкоробов, льноводов и коноплеводов, от картофелеводов и овощеводов, от садоводов и виноградарей, от тружени-

ков свекловичных и чайных плантаций. Надо добиваться дальнейшего увеличения производства технических культур, овощей, плодов, ягод и винограда, улучшая качество продукции.

Центральный Комитет КПСС ставит задачу:

— бороться за урожай хлопка в каждом колхозе и совхозе не менее чем 25 цн. с га, сахарной свеклы — 200—250 цн. с га, льноволокна — 5—6 цн. с га, семян подсолнечника — 20 цн. с га, картофеля — 120—200 цн. с га, овощей — 250—300 цн. с га. Сделаем все необходимое, чтобы на столе советских людей было все больше разнообразных и хорошего качества овощей, фруктов, плодов, ягод, меда!

Дорогие товарищи! Колхозы и совхозы вступают в пору весенних полевых работ. В народе говорят: «Весенний день — год кормит». Центральный Комитет КПСС призывает сельских механизаторов, всех колхозников, работников совхозов, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, ремонтных предприятий сосредоточить усилия на лучшей подготовке к весеннему севу, хорошо отремонтировать технику, подготовить семена, больше накопить и лучше использовать органические и минеральные удобрения, успешно провести весенний сев, уход за посевами, во-время и без потерь убрать урожай.

Сделаем, дорогие товарищи, все необходимое, чтобы в 1962 году каждый колхоз и совхоз безусловно выполнил намеченные планы и внес достойный вклад в дело увеличения производства продуктов растениеводства и животноводства. Все колхозы и совхозы имеют большие возможности для роста производства продукции. Эти возможности надо быстрее привести в действие не в какое-то отдаленное время, а теперь, в этом году.

Нельзя мириться с тем, что значительное количество машин в колхозах и совхозах простояет из-за плохого ремонта и ухода за ними, низкой квалификации механизаторских кадров. Надо навести строгий

этому году на тех же производственных площадях производство машин значительно увеличивается. Будет установлен ряд автоматических линий.

На снимке: проверка двигателя трактора МТЗ-50П. Фото Е. Семенова.

Фотохроника ТАСС.

порядок в эксплуатации и ремонте тракторов, комбайнов и всех других машин, создать непрерывное отношение к тем, кто не бережет технику, допускает простой машин и оборудования. Задача работников сельского хозяйства и прежде всего механизаторов состоит в том, чтобы правильно, высокопроизводительно использовать всю имеющуюся технику, следовать примеру передовых механизаторов.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов, агрономов, зоотехников, инженеров, механизаторов, всех тружеников сельского хозяйства смело и настойчиво внедрять передовой опыт во все хозяйства, бригады, фермы, вести общественное производство на подлинно научной основе.

Внедрение передового опыта и достижений науки, лучшее использование техники — это не просто добровольное дело, а обязательное условие в руководстве хозяйством. Надо организовать дело таким образом, чтобы успехи передовых рабочих совхозов и колхозников, лучших механизаторов стали достоянием всего коллектива, а рубежи, достигнутые коллективами передовых хозяйств, стали достоянием средних и отстающих колхозов и совхозов. Надо, чтобы маяков было все больше, чтобы они все ярче и ярче светили для всех тружеников сельского хозяйства! Пропаганда передового опыта должна быть систематической, разносторонней, вестись всеми доступными средствами.

Работники науки! Смелее разрабатывайте коренные вопросы развития земледелия и животноводства, активно помогайте колхозам и совхозам в достижении высоких урожаев, высокой продуктивности животноводства, в получении наибольшего количества продукции с каждого гектара земли.

Мощный подъем сельскохозяйственного производства — дело всей партии, всего советского народа. Огромную помощь в решении этой жизненно важной задачи призваны оказать рабочие, инженеры, техники — все работники социалистической промышленности. Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, инженеров, техников, конструкторов, руководителей промышленных предприятий, работников совхозов ускорять конструирование и выпуск но-

вых, более совершенных и высокопроизводительных сельскохозяйственных машин и орудий, быстрее вводить в строй новые мощности по производству сельскохозяйственных машин, оборудования, минеральных удобрений и строительных материалов, своевременно выполнять заказы сельского хозяйства.

Высшие и средние учебные заведения страны ежегодно выпускают десятки тысяч молодых специалистов сельского хозяйства. Большинство их хорошо и вдохновенно работают в колхозах и совхозах, стали умелыми организаторами производства, пользуются заслуженным уважением в народе, но у нас еще немало хозяйств, где нет специалистов высокой квалификации. В то же время много специалистов сельского хозяйства работают в различных учреждениях, оторвавшиеся от производства, а некоторая часть даже занята по специальности.

Центральный Комитет партии обращается к вам, товарищи агрономы и зоотехники, ветеринарные врачи, инженеры и техники-механизаторы, экономисты-организаторы, работающие в учреждениях, проявить чувство высокого долга перед народом, пойти на работу непосредственно на производство — в колхозы и совхозы, в бригады и на фермы, приложить свои знания и опыт для подъема сельского хозяйства.

В некоторых республиках, краях и областях, особенно в целинных районах, колхозы и совхозы испытывают недостаток в рабочей силе, особенно в квалифицированных кадрах. Центральный Комитет призывает юношей и девушек городов и рабочих поселков поехать на работу в колхозы и совхозы. Труд на полях и формах — это благородный и почетный труд.

Миллионы людей с честью выполняют свой долг, проявляют высокую сознательность, активно участвуют в общественном труде. Однако в колхозах и совхозах не перевелись еще лодыри, хапуги, спекулянты, расхитители народного добра. Есть еще люди, которые стремятся урвать от колхоза и совхоза побольше, а своего труда вложить поменьше. Надо объявить решительную борьбу всякого рода расхитителям социалистического добра, лодырям, которые хотят жить за счет общества, за счет труда честных людей.

Известно, какое большое значение на 3-й стр.



«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

2 стр. 15 марта 1962 г.

Как мы получили  
по 350 центнеров  
свеклы с гектара

## Лучше агротехника — выше урожай

Резко увеличить производство мяса и молока нельзя без прочной кормовой базы. Корма — это главное в животноводстве. Будет их в достатке — значит будет много животноводческих продуктов. Об этом еще раз подчеркнул в своем заключительном выступлении на марсовом Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев.

Коллектив нашего опорно-показательного хозяйства «Коммунар» поставил перед собой цель — выращивать кормовую столько, чтобы в них никогда не было недостатка. Мы пересмотрели структуру посевных площадей. За счет уменьшения малоурожайных культур расширили до 470 гектаров посевы кукурузы, сокращая до минимума чистые пары. Кукуруза крепко стала выручать наше хозяйство. Кроме того, берем «на вооружение» достойных напарников «королевы полей» — сахарную свеклу, горох.

Кукуруза, сахарная свекла и горох дают питательные и дешевые корма. Сахарная свекла — очень выгодная культура. В минувшем году мы ее собрали с каждого гектара по 200 центнеров. Еще выше был получен урожай в евстроповской бригаде. Там он составил 350 центнеров с гектара.

Как же добились евстроповские полеводы такого высокого урожая? Если говорить коротко, то успех дела по существу решили два фактора: своевременное получение дружных и ровных всходов и проведение высококачественной прорывки в сжатые сроки. Перед посевом почва тщательно готовилась. Она была заложена органическими удобрениями из расчета 40—50 тонн на гектар с одновременной запашкой на глубину 17—18 см. Участок был выравнен боронами и шлейфами, а затем прикатан тяжелым катком. Сев был проведен свекловичной сеялкой «СКС-12» с одновременным легким прикатыванием в ранние сроки. На каждый гектар высевали 28 кг семян, которые были проравлены гранозаном (450 гр. проравителя на центнер семян).

Одновременно с этим было внесено в рядки по одному центнеру на гектар гранулированного суперфосфата. Это и дало возможность получить полноценные выровненные и

дружные всходы.

На 13-й день после посева приступили к шаровке и бакетировке всходов. Одновременно с этим, чтобы уничтожить сорняки, между рядами обрабатывали ротационными мотыгами.

После вырезки букетов производили ручной разбор их и прополку. Как только сорняки, особенно лебеда, начали развиваться, приступали к рыхлению между рядами.

Следует особо подчеркнуть: в бригаде в весеннею пору и во время ухода за посевами шла серьезная борьба за полноценное использование каждого квадратного метра плантации. Мы считали, что в работе допущен брак, если на гектаре имеется меньше чем сто тысяч растений.

Ведь если на гектаре к моменту уборки остается только 60—65 тысяч растений, то третья площадь не существует. А как велика разница в урожае! Если при ста тысячах растений на гектаре каждый корень весит только 350 граммов, то и тогда валовый сбор составит 350 центнеров. На гектаре же, где допущена изреженность, в лучшем случае накапаешь 200 центнеров, а то и меньше. Это нужно иметь в виду, если хочешь получить высокий урожай.

Перед третьим рыхлением между рядами была проведена подкормка сахарной свеклы хлористым калием (по 60 кг на гектар). На опыте своей работы наши свекловоды убедились, что фосфорные и калийные удобрения лучше вносить при посеве в рядки или, в крайнем случае, в период предпосевной обработки почвы.

В других же бригадах эти агротехнические мероприятия были не соблюдены или же выполнялись с большим опозданием, что и привело к резкому снижению урожая.

Опыт евстроповских свекловодов показал, на что способна наша земля, если она находится в заботливых, хозяйственных руках. Нынешней весной мы его применим на всем массиве — 70 гектаров. Для этого у нас создано два механизированных свекловичных звена во главе с механизаторами Г. М. Евстроповым и В. Ф. Жаровским.

Д. Окунев.  
агроном опорно-показательного  
хозяйства «Коммунар».

## Большой производственный подъем

Достойную встречу весне готовят труженики колхоза «Знаменосец». Мартовский Пленум ЦК КПСС воодушевил людей на большой производственный подъем.

С наступлением теплых, солнечных дней с утра до позднего вечера не прекращается работа в колхозной кузнице. Здесь механизаторы завершают ремонт плугов, борон, сеялок и культиваторов. При проверке качество их работы признано отличным. Звеньевой кукурузоводческого звена Ф. М. Вьюгин с особым тщательностью готовит

Соревнование  
колхозов района по  
надою молока за  
1 декаду марта  
1962 года

Первая графа — надо на одну фуражную корову в килограммах, вторая — +— по сравнению с I декадой марта 1961 года.

Красный ударник	107	+ 27
Им. Мичуринца	62,9	+ 11,9
Борец	53,3	+ 13
Красный Кузнец	49	+ 5
Родина	46,8	- 10
Им. Кирова	41,7	- 19
Дружба	41,4	- 18
Герой труда	41	+ 5
Движение	38	+ 3
Красное знамя	36	+ 13
Знаменосец	35	- 2
Новый мир	35	- 8
Коммунар	34,5	- 14,5
Путь Ленина	34	+ 3
Многоречье	34	- 4
Им. Тимирязева	33	- 19
Заветы Ильинца	32,3	+ 1,3
Им. Свердлова	31	- 9
Россия	31	- 25
Рассвет	30	- 17
Им. 8-го марта	28,2	+ 9,5
Ошминский	28	- 13
Им. Ленина	25,7	- 18
Им. 1-го Мая	23	- 29
Новый путь	22	- 21
Память Ленина	20	- 14
Нива	18,9	- 28
Путь к коммуне	18,7	- 33
Ир-Жара	18,5	- 0,5
Гигант	5,5	- 21,5

## Новый завод комбикормов



Азербайджанская ССР. В Кировабаде начал выпускать продукцию первый в республике универсальный комбикормовый завод. Проектная мощность предприятия — 50 тонн кормов в сутки. Коллектив завода, усовершенствовав оборудование, уже в первый месяц сумел почти вдвое увеличить суточную выработку.

На снимке: погрузка комбикормов для отправки в колхозы республики.

Фото Н. Игнатьева.  
Фотохроника ТАСС.

Дело всей партии, всего народа —

добиться мощного подъема  
сельского хозяйства!

## Обращение Центрального Комитета КПСС

к колхозникам и колхозницам, рабочим и  
работницам совхозов, специалистам сельского  
хозяйства, ученым, работникам  
промышленности, коммунистам и комсомольцам,  
ко всем трудящимся Советского Союза

(Окончание.)

значение придает партия последовательному осуществлению принципа материальной заинтересованности работников в результатах своего труда, в увеличении производства продукции. Теперь, когда решаются задачи нового мощного подъема сельского хозяйства, Центральный Комитет вновь подчеркивает необходимость проведения в жизнь принципа материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов, специалистов в результатах своего труда.

Путь к повышению оплаты труда хорошо известен — это прежде всего увеличение производства продукции в общественном хозяйстве, повышение ее качества, резкое сокращение затрат труда и средств на единицу продукции, бережливое отношение к общественному добру. Именно этим путем надо неуклонно идти к повышению оплаты труда и росту материального благосостояния сельских тружеников. Необходимо строго соблюдать основной принцип: за лучший труд, за производство большего количества продукции — более высокую оплату.

Дорогие товарищи!

Дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства — это тот важнейший рубеж коммунизма, который мы должны взять силами всей партии, всего народа, всей мощью советского строя. Пусть каждый труженик сельского хозяйства помнит слова замечательного русского ученого И. В. Мичуринца: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача».

От нас, от доблестного труда советских людей, от высокой сознательности, дисциплины и организованности каждого труженика сельского хозяйства зависит наши успехи в подъеме сельскохозяйственного производства. Подобно тому, как из маленьких ручьев образуются полноводные реки и моря, так и трудом каждого советского че-

ловека наполняется чаша коммунистического изобилия. В достижении намеченной цели надо проявлять больше инициативы и настойчивости, находчивости и творческих дерзаний в работе, коммунистической восприимчивости к новому, передовому.

На селе живет и трудится большая армия коммунистов и комсомольцев. Ряды сельских партийных и комсомольских организаций за последнее время значительно выросли, повысились их боеспособность.

Коммунисты и комсомольцы! Ваше место в первых рядах борцов за создание изобилия продуктов сельского хозяйства в нашей стране. Высокая идеяность и сознательность, организованность, деловитость, настойчивость и твердая дисциплина в труде — вот черты, которые должны отличать коммунистов и комсомольцев. Будьте непримиримее к недостаткам, смелее ломайте все старое, отжившее, все, что тормозит наше движение вперед.

Коммунистической партии, нашему героическому народу приходилось решать много больших и сложных задач, преодолевать немало трудностей. Сейчас наша страна поднялась на такую высоту, с которой уже видны светлые дали коммунизма. Как никогда, сплочен и монолитен советский народ, уверенной поступью под руководством ленинской партии идет к прекрасному коммунистическому будущему.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты, учёные, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, все советские люди не пожалеют своих сил и энергии для того, чтобы добиться мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства, создать изобилие продуктов для народа.

За боевую работу, товарищи!

Вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет  
Коммунистической партии  
Советского Союза.

## Из редакционной почты

### Когда в человека верят

#### Из записок адвоката

Бригадир сельхозартели «Знаменосец» А. С. Коржавин пользовался большим авторитетом среди колхозников. Отзывчивый, но и требовательный организатор, он работал добросовестно.

И вдруг, неожиданно для всех знающих его, он совершил преступление. Напившись пьяным, нахулиганил в Коржавинской начальной школе.

Случай возмутительный!

На общем собрании колхозников Коржавин давал свои объяснения по поводу происшедшего. В заключение он сказал:

— Я понимаю, что во всем, что случилось, виноват только я сам. Судите меня строго, но я глубоко раскаиваюсь в своем поступке и заверяю вас, что больше никогда не допущу ничего подобного и исполню свою вину честным трудом.

Выступившие затем колхозники подвергли самой беспощадной критике поступок бригадира.

— Большая вина лежит на Коржавине, — сказал тракторист И. А. Махнев. — Он попал в плен к «зеленому змию», и это привело к тому, что он уронил честь нашего колхоза, хотя сам должен воспитывать людей, как руководитель бригады. Поступок Коржавина заслуживает сурогового осуждения. И все же я верю, что он никогда больше не допустит хулиганства, и считаю возможным прощать народный суд применить к нему условную меру наказания.

— Мы будем просить синхронизации к Коржавину по-

тому, — продолжал выступающий, — что такое он совершил впервые, до этого хорошо работал и никаких замечаний за него не было. Он может исправиться. Но злостным хулиганам от нас защиты не будет. Если такие появятся среди нас, то мы будем просить народный суд наказать их без всякой пощады.

Многие колхозники выступили на этом собрании, и все они резко бичевали поступок А. С. Коржавина. Дело на него было передано в народный суд, где должна была окончательно решиться его судьба.

И вот суд. Перед народными заседателями стоит коренастый, слегка сутулый, с загорелым лицом мужчина. Просто, без всяких уверток он отвечает на задаваемые ему вопросы, рассказывает обо всем без утайки. Видно по всему, что он глубоко прочувствовал и осознал свою вину.

Учитывая чистосердечное раскаяние подсудимого и другие обстоятельства, суд определил Коржавину условное наказание с передачей его на поруки колхозной общественности.

В нашей стране верят в человека и если он остался случайно, совершив проступок перед обществом, советский суд никогда не забывает о гуманности, не только карает подсудимого, но и воспитывает его, дает ему возможность исправиться, чтобы стать полезным членом нашего общества.

Яркий пример тому — рассказанный мною случай.

Д. Вареников.

### БЕСПРИЗОРНОЕ ДЕПО

Несколько лет тому назад в селе Ошминском на средства самообложения был построен пожарный сарай с вышкой.

Но вот скоро наступит весна, а в этом пожарном сарае сейчас нет ничего из противопожарного инвентаря.

И это только оттого, что у настоящего пожарного депо нет настоящего хозяина. Одни говорят, что вышкой и сарай распоряжается

сельсовет, другие — колхоз, а летом здесь хозяйствует лесничество.

И очень странно, что на все это пожарный инспектор районного отделения милиции не обращает внимания. Ведь был случай, когда на пожар в деревню Успенское никто не выехал.

А. Синцов,  
пенсионер.



Во всем дыхание весны.

Фото В. Безденежных.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

### О парниковых рамах и... номенклатуре

У меня есть много семян овощей и цветов. Решила нынешним летом заняться огородом и разбивкой цветника. Скоро нужно будет уже выращивать рассаду, но у меня нет рам для парников. Как быть?

Пошла я в райпромкомбинат, обратилась с просьбой принять заказ на изготовление этих рам.

— Заказов от частных лиц не принимаем, — ответили мне. — Отходы у нас идут на изготовление табуреток и других изделий, указанных в номенклатуре годового плана. А выпуск парниковых рам в нашем плане не предусмотрен.

Я, конечно, не против табуреток и другой... номенклатуры. Я просто хочу разводить цветы. Это занятие для меня — большая радость.

Я домохозяйка, времени у меня для этого хватит, только труда не жалей, но... оказывается, все это не так просто, как мне казалось. Оказывается, есть план и от него не отступишь.

А почему бы все райпромкомбинату не изготовить мне пару «сверхпланировых» рам?

Думаю, что от этого никакая номенклатура не пострадала бы, а ярким, красивым цветам порадовались бы многие люди.

Л. Кравцова,  
домохозяйка из пос. Шайгино.

### Иван кивает на Петра...

У нас в поселке Арба у многих рабочих и служащих есть в личном пользовании скот. Он нуждается в периодическом осмотре и помощи ветеринара.

Поселок наш территориально относится к Увильскому сельсовету, значит, как будто бы, наш скот и должен осматривать и лечить увильский ветеринар. Но когда мы обращались к тов. Трушкову, то получали неизменный ответ:

— Я Арбу по обслуживанию, у меня по колхозам работы хватает. Так что обратитесь к ветеринару Ошминского сельсовета.

А ошминский ветеринар говорит, что поселок Арба должен обслуживать не он, а Трушков.

Так вот и получается, как в известном изречении, ставшем крылатым: «Иван кивает на Петра, а Петр кивает на Ивана».

Так кто же тогда должен исполнять у нас обязанности ветеринара?

Или нам искать его по всей Горьковской области?

В. Ракитов,  
рабочий.

## За рубежом

### Важные решения

С большим вниманием следила французская общественность за работой Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в Москве, который разработал новые мероприятия по подъему сельского хозяйства Советского государства.

Парижская печать отмечала глубокий анализ положения в советском сельском хозяйстве выступавших на Пленуме.

Газета «Либерасьон» подробно излагает принятую на Пленуме новую структуру управления сельским хозяйством СССР, подчеркивая, что, как видно из выступлений на Пленуме, Советский Союз располагает всеми необходимыми средствами для выполнения поставленных перед советским сельским хозяйством задач.

Крупнейшая парижская буржуазная газета «Фигаро» в своих комментариях заявляет, что иностранные наблюдатели, находящиеся в советской столице, уже в настоящее время проявляют большой интерес в отношении результатов предусмотренных Пленумом мероприятий в отношении сбора урожая в 1962 году.

### Путь интенсивного развития

Центральные бухарестские газеты публикуют сообщение о последнем дне работы Пленума.

Газеты подчеркивают единодушие, с которым было принято постановление по докладу товарища Хрущева.

Намеченные Пленумом меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства, заявляет еженедельник «Вякну», — это путь интенсивного развития советского сельского хозяйства.

### «Мы снова усиливаем гонку вооружений»

Решение правительства Соединенных Штатов возобновить испытания ядерного оружия в атмосфере продолжает вызывать возмущение рядовых американцев.

«Чикаго дэйли ньюс» поместила письмо читателя Конрада Стайнхоффа, призывающего своих соотечественников «активно и во всеуслышание» заявить протест против возобновления ядерных испытаний. Решение правительства начать новую серию испытаний в атмосфере, пишет он, опасно усиливает гонку вооружений.

Читательница той же га-



Этого крестьянина пытали раскаленными стальными щипцами за то, что он слушал, что написано в листовке коммунистов.

Так выглядит «законность» по-ирански. Фото из журнала „Фрайе вельт“ (ГДР).

зеты Ольга Гбур пишет: «Если мы серьезно относимся к всеобщему разоружению, то мы избрали странный способ продемонстрировать свое отношение».

«Вашингтон пост энд Таймс геральд» также публикует ряд писем читателей, выражавших неодобрение решению правительства.

«Я чувствую, что меня обманули и предали, — пишет Ральф Роуз. — Возобновлением ядерных испытаний, заявляет он с негодованием, — мы снова усиливаем гонку вооружений».

### Голод в южной Корее

Как передает агентство ЦТАК, ссылаясь на сообщения сеульского радио, в настоящее время в Южной Корее 3.400 тысяч крестьян не имеют продовольствия и нуждаются в помощи.

Большинство бедняцких крестьянских семей не могут прокормить себя.

### Собрания запрещены

Как видно из сообщения газеты «Франкфуртер альгемайн», западногерманской партии Немецкий союз мира намеревалась провести в Гамбурге, пострадавшем от паводнения, три собрания под лозунгами: «Сократить на один миллиард военный бюджет и направить эти средства на строительство плотины! Стройте плотины, а не казармы!». Однако гамбургский сенатор Шмидт (СДПГ) поспешил запретить эти собрания и приказал полиции не допускать их проведения.

Редактор П. БАКУЕВ